



你的心聲

徵稿啟事

氣膜實驗室戰績彪炳

時哲

香港「普及社區檢測計劃」已於9月14日結束，設於港島中山紀念公園體育館的「火眼臨時氣膜實驗室」也功成身退，26日「放氣」拆走，設備搬進倉庫。若新一波疫情再出現，「火眼」又可在一周內重新啟用。對於「火眼」之「能屈能伸」，抗疫功用之大，有些人仍然懵然不知。

早在武漢疫情嚴峻下封城的第二日，內地科學家已經知道必須盡快普及檢測。「火眼」是借用《西遊記》裏孫悟空能辦別「妖魔」的「火眼金睛」，盡早發現患者，早日切斷傳播鏈。病毒高度人傳人，要花時間建固定檢測實驗室不可行，於是內地科學家研製出兩層膜、像趙州橋那樣拱形支撐結構、可負壓、能用貨機運輸的氣膜版實驗室。不到3天就能建立9個「火眼」，每個艙佔地面積有75平方米，一天檢測達10萬人。加上配套如施工人員、電力、統籌消防、安保、後勤等，16個艙一天最高可檢測50萬人。

「火眼」只要關上艙門，就能確保艙裏空氣無法溜出艙外，每個「火眼」都是獨立運作，有單獨通風、過濾及換氣系統。進入實驗室須身穿防護衣、頭套、鞋套及醫用膠手套，實驗室內檢測人員的全套防護衣更嚴密。

國家派出內地最有經驗的檢測支援隊600個成員先後來港，幫助香港同胞檢測，累計178.3萬人完成採樣，經「火眼」找出了32宗隱形患者個案，令疫情緩和下來。現在還有些國家尚未知道什麼是核酸檢測，甚至連一個像樣的生物安全實驗室都沒有。「火眼」除了在內地、香港幫助抗疫外，還在丹麥、法國、意大利、加拿大、塞爾維亞、沙特阿拉伯、阿聯酋、非洲等作出貢獻。美國的新冠肺炎死亡數字已逾20萬人，多少人為自己的傲慢付出了代價，簡單如戴口罩也做不到。港人經此一疫，應多學一些科普常識，了解內地的高端醫療科技，保持科學的思辨精神和獨立思考能力。

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

「司法獨立」不能是「獨立王國」

華知理

香港基本法第八十五條指出：「香港特別行政區法院獨立進行審判，不受任何干涉，司法人員履行審判職責的行為不受法律追究。」但是，有人將這些條文無限擴張，將司法機構變成不受公眾監督的「獨立王國」，這就顯然違反了基本法。

眾所周知，香港的政治體制是以行政為主導，而審判權則由法院獨立行使，不受外部的任何干預，司法人員履行審判職責的行為，也不受法律追究。法官一經任命，除了無力履行職責，或者行為不檢之外，不會因為可能出現判錯案的行為而被解職。這是為了確保司法審判能夠依照法律的規定進行，確保司法公平公正，不受任何人為因素影響的關鍵。堅定地維護法治，維護法院審判的公正與權威，實現法律面前人人平等，是香港社會所尊崇、不可或缺的核心價值，更是「一國兩制」行穩致遠，維護香港長期繁榮穩定的重要基礎，這一點是毫無疑問的。

但是，上述原則並不意味着「司法獨立」，司法機構也不應成為「獨立王國」。按照基本法的規定，包括各級法官在內的司法人員屬於「公務人員」，就職時必須依法宣誓擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法，必須「盡忠職守，對香港特別行政區政府負責」；各級法官都是由行政長官根據司法人員推薦委員會的推薦，進行實質性的任命。終審法院法官及高等法院首席法官的任免，還需由行政長官徵得立法會同意，並報請全國人大常委會備案。因此，在香港的政制架構中，行政長官是對司法機構具有監督及制衡的權力，當然，這種權力並不是對審判過程及結果的干預。另外，律政司作為政府的專責檢控部門，對於法院一些明顯不當及社會反應強烈的判決，也可以進行上訴，要求上級法院進行重審及改判，這也是行政部門對司法機構的一種監察與制衡。同時，社會輿論對法院的審判結果，也可以進行評論，這也是必要的監察。在目前情況下，建立司法社會監察體制，成立具有公信力及監察力的司法評議會，對明顯違反社會公義的司法現象進行輿論監察，也是非常有必要的。

Nike Zoom 芒色跑鞋

新手老手皆宜

Nike堅持研發顯著性能鞋款，滿足不同階段跑手種種需求。其中Nike Zoom疾速系列推出全新「Mango」配色，內置創新科技系統NEXT%及優越能量回饋的Nike ZoomX泡棉，令每一款跑鞋都有出眾的跑步體驗。Air Zoom Alphafly NEXT% (2,299元)及ZoomX Vaporfly NEXT% (1,899元)跑鞋專為比賽競速打造，Air Zoom Tempo NEXT% (1,399元)及Air Zoom Pegasus 37 (899元)跑鞋則為日常跑步訓練打造。即日起於指定NIKE STORE及官網(www.nike.com)發售。

太興推50元現金券

買20張送3張

太興集團推出全新50元港式美食現金券(有效期2年)，適用於太興、靠得住及敏華冰廳，推廣期更可享買1,000元送150元優惠(即買20張送3張)。即日起至10月6日，透過泛飯生活網站(www.fanfanslife.com)或前往分店預訂，加送罐裝食品20元優惠券乙張，於惠顧指定罐裝食品滿100元時使用。數量有限，送/售完即止。

■一站式儲分
非常方便。

恒地
7
商場

一
站
式
消
費
儲
分

員制系統非常流
行，不少商家透

過開發手機App，讓會員在優惠條件的吸引下消費。恒基地產旗下商場推出全新H·COINS手機App，集合旗下7大商場逾400個商戶全年優惠，方便顧客一站式消費儲分、換取電子禮券或禮物。即場登記成為會員更可獲贈防疫迎新禮品，自助登記COINS並同時上載電子禮券使用記錄，更可獲得10%額外COINS，實行多用多賞！

於恒基旗下7大商場，包括將軍澳

H·COINS迎新 會員登記送禮

MCP CENTRAL & MCP DISCOVERY(新都城中心2期及3期)、馬鞍山MOSTown新港城中心、荃灣千色匯、元朗千色匯、沙田中心·沙田廣場、屯門時代廣場及大角咀利奧坊的迎新禮品站，即場下載H·COINS手機應用程式，並完成登記成為會員，即獲迎新禮品乙份，包括一系列抗疫禮品及飲品。會員可跨區消費同時賺取COINS。以電子貨幣消費1元可兌換1

COINS，換領電子禮券及禮品。



■會員於平日周一至四消
費可獲雙倍COINS。

消費

為吸引顧客登記，恒基準備大量迎新好禮，送出總值逾200萬港元的電子禮券。由即日起至10月4日會員首次消費滿100元，並使用H·COINS手機應用程式自助登記COINS，即可獲30元恒基地產旗下商場購物電子禮券乙張。名額有限，送完即止。迎新期內，會員於周一至四(公眾假期除外)上午10時至下午6時消費可獲雙倍COINS。會員於生日月份首次消費，可享有額外1,000 COINS。

舊有MCP Club或MOST Club會員，積分結餘達1,000積分或以上，可於11月30日前，利用H·COINS App合併會籍成為H·COINS會員，每位會員可獲得1,000 COINS額外獎賞。